Формы и методы работы учителя во внеурочной деятельности
ПО РИСОВАНИЮ 
«Мы раскрасим целый свет…»
по повышению мотивационной сферы учащихся
Внеурочная деятельность — это деятельность, орга​низуемая во внеучебное время для удовлетворения по​требностей учащихся в содержательном досуге, их участии в общественно-полезной деятельности. Когда ученик приходит на занятия внеу​рочной деятельности, он изъявляет собственное желание, а это значит, что у ребёнка начинает появляться положи​тельная мотивация. Различные приёмы, методы и формы организации внеурочной деятельности очень по​вышают работоспособность детей, способствует снятию стрессовых ситуаций, гармоничному включению в социум, соответственно и эффективности обучения.
Предмет «Изобразительное искусство» в силу своей специфики имеет благоприятную почву для того, чтобы ребенок мог на уроке почувствовать себя успешным, что способствует в свою очередь повышению мотивации к познавательной деятельности в целом.

Педагоги, отбирая формы, методы и приемы конечно должны руководствоваться не только интересами детей, но и социальным запросом общества, требованиями к условиям, содержанию, к личностным и метапредметным  результатам образовательной деятельности. Но нужно помнить, что внеурочная деятельность только дополняет, расширяет образовательное пространство и формы должны отличаться от тех, которые используются на уроке.

Что дает высокая мотивация учения ребенку:
·Чувство уверенности в собственных силах после решения трудной задачи;
·Повышение собственной значимости;
·Признание учителей и сверстников;
·Развитие творческих способностей;
·Гордость собой и своими успехами;
·Статус успешного человека.
Успех   любой  деятельности    в   значительной  степени   зависит   от  её   мотивации. Главным условием успешного обучения является создание положительной мотивации у обучающихся. Только при наличии такой мотивации мы можем рассчитывать на успешное выполнение задач поставленных нам стандартами нового поколения.
Выделяют  четыре  вида   внутренней    мотивации:

1. Мотивация  по  результату (ориентация  ученика  на  результат   деятельности).

2. Мотивация   по   процессу (заинтересованность    ученика   в  самом   процессе   деятельности).

3. Мотивация  на    оценку  (заинтересованность   ученика   в  получении   хорошей  оценки).

4. Мотивация   на    избежание   неприятностей (свидетельствует  сама  за  себя).
Повышает мотивацию применение на уроке современных педагогических технологий: 

— создание проблемной ситуации: перед учащимися ставится задание, как правило, практико-ориентированное, направленное на решение жизненной задачи, полезность решения которой очевидна ученикам; 

— создание ситуации успеха: в системе заданий присутствуют задачи различного уровня сложности, дающие возможность пережить чувство успеха как можно большему числу учащихся; 

— игровые ситуации на уроках: игра – это метод обучения, направленный на моделирование реальной действительности с целью принятия решений в моделируемой ситуации; 

— дифференцированный подход к организации учебного процесса: обучение на уровне возможностей и способностей ученика; 

— подбор творческих заданий: кроссворды; задания, имеющие множество решений, а также не имеющие решения; создание презентаций, разработка проектов и т.д.; 

— групповые формы работы хороши тем, что снимают излишнее напряжение вокруг отметок, которые всегда связаны с внешней мотивацией. Кроме того, в группе всегда будет больше возможностей для индивидуальной учебной активности ученика, чем при фронтальной работе. Парная форма работы хороша при формировании внимательности учащихся, когда им предлагается проверить работы друг друга; 

— метод проектов: способствует активизации всех сфер личности школьника, а также позволяет повысить продуктивность обучения, его практическую направленность. Проектная технология нацелена на развитие личности школьников, их самостоятельности, творчества; 

— Интернет-технологии (ИКТ) сегодня являются частью общей информационной культуры учащихся. Задача школьников сводится к постоянному самостоятельному поиску, обобщению и систематизации изучаемого материала, так как современные информационные системы обеспечивают доступ к большому объему знаний. Сильную и устойчивую мотивацию изучения предмета создаёт пробудившийся у школьника познавательный интерес к предмету.

Для того чтобы повысить мотивацию на внеурочных занятиях я приобщаю учеников к в совместному планированию и прогнозированию результатов, при этом учитываю их индивидуальные психологические особенности. С этой целью на своих занятиях реализую идеи педагогики сотрудничества, технологию проблемного обучения. Применяю разнообразные формы, методы, виды работ. На своих уроках стараюсь создавать ситуацию успеха для всех обучающихся: и слабоуспевающих, и с ярко выраженными способностями к гуманитарным дисциплинам. Для этого строю урок и организую учебную деятельность так, чтобы появилась возможность работать со всем классом и одновременно с каждым обучающимся.

Формы и методы, используемые мной на уроках: 

1. объяснительно-иллюстративный (уроков-презентаций, различных картинок,  учебников);

2. репродуктивный метод (работа по заданному учителем алгоритму);

3. методы самостоятельной работы учащихся; 

4. метод дифференцированного обучения; 

5. метод проектов. 

В внеурочной деятельности у обучающихся есть одна из главных опор положительной мотивации – свобода выбора. Приходя на занятия по внеурочной деятельности ученик изъявляет собственное желание, а это означает, что начало положительной мотивации уже положено. Положительную установку для выполнения заданий мы можем создать с помощью неформальной обстановки на занятиях. Переставить парты непривычным образом, рассадить детей по группам, отойти от формы стандартного урока,  превратить занятие в увлекательную игру, но не забывая об обучающей цели занятий.
В начальной школе, когда уровень сформированности УУД у детей еще очень низок, учителя должны помогать им в выборе цели. Обучающийся должен четко видеть то, к чему нужно стремиться. 
Тетрадь помогает реализовать программу внеурочной деятельности «Мы раскрасим целый свет…». В ней представлены схемы поэтапного выполнения практических заданий. Сначала учащиеся знакомятся с разными изображениями объекта. А затем по образцу создают свой рисунок. Задание предусматривают постоянную смену материалов, вместе с тем, основным материалом является гуашь, так как она наиболее полно соответствует возрастным особенностям детей младшего школьного возраста. Гуашь имеет яркие цвета, учащиеся приучаются работать с палитрой, смешивать краски. Гуашью можно работать в несколько слоев, имеется возможность корректировать рисунки, в отличие от акварельных красок. В свою очередь, акварель используется для нанесения фона, размывок и пейзажей

На занятиях с первыми классами я показывала детям, что им предстояло выполнить. И не просто показывала картинки, а пошагово рисовали вместе. Встречались и такие индивидуумы, которые не хотели идти в ногу со всеми и говорили: «А я не хочу». Для них всегда должен быть заготовлен запасной вариант, который их мог бы заинтересовать. Свободу выбора у них отбирать нельзя.

Что касается учеников второго, третьего класса, то у них уровень сформированности предметных УУД уже выше, поэтому готовых примерах они не нуждаются. Каждый ученик создает свою взаимосвязанную картину живой и неживой природы, деревни и города, воображаемого и реального мира, природы и культуры. Неоднократно возвращаясь к пройденному материалу по предметам «Окружающий мир», «Изобразительное искусство», «Технология», «Литературное чтение» при помощи художественных средств, что помогает формировать у них пространственное мышление, фантазию и познавательные УУД. 
В программе доминирует индивидуальная форма организации деятельности, так как каждый учащийся создает свой авторский проект в течении учебного года. 

Формы деятельности – практические занятия (рисование, конструирование), дискуссии, оформительская деятельность. 
Главным моментом на занятии является последние минуты. Здесь возможны два варианта:

- рисунок не окончено, а значит нужно настроить ученика так, чтобы он не «перегорел» до следующего занятия и захотел доделать начатое и хвалим его за проделанную работу;

- рисунок закончен, тогда нужно обязательно оценить результат и показать всему классу.
В обоих случаях мы закрепляем ситуацию успеха и проводим своего рода рефлексию, вспоминая трудные моменты в проделанной работе и удачное завершение занятия.

Я работаю по этой программе третий год и каждое занятие доставляет удовольствие и мне и ребятам.
И как заключительные слова хочется сказать: ученик – это не сосуд, который нужно наполнить, а свеча, которую нужно запалить, и сделать все для того, чтобы она не затухал!

Спасибо за внимание!

