Классный час Урок Победы ( 1 сентября)
Цель:  воспитывать, развивать лучшие качества человека: патриотизм, гордость за свою страну, стремление к миру.
Задачи:
- формировать нравственные мотивы поведения средствами военных песен, стихов о войне, взаимопомощь, сплочение коллектива; 
- развивать интерес к истории своей Родины, творческую активность.
- способствовать воспитанию чувства патриотизма и  уважения к Родине, к людям старшего поколения, друг к другу; 
1. Организационный момент.
Выступление учащихся (слайды 2-5)
Промчалось лето красное,
Весёлое и вольное.
Настало время классное,
Дворовое и школьное.

Немножечко дождливое,
Холодное и стужное,
Но всё-таки счастливое
И очень-очень дружное.

Быстро лето пролетело,
Наступил учебный год,
Но и осень нам немало
Дней хороших принесёт.


Здравствуй, осень золотая!
Школа, солнцем залитая!
Наш просторный,  светлый класс,
Ты опять встречаешь нас.
2.Основная часть.
Учитель:  
-Здравствуйте, ребята! Вот и опять мы встретились вместе в нашем классе  на первом уроке, на первом классном часе. Тема нашего первого урока записана на доске
Прочитаем вместе. (слайд 6)
Урок Победы
- Как вы думаете, о чём мы сегодня будем говорить?
( Ответы детей)
- Послушайте отрывок из песни «Священная война».	
-О какой войне эта песня? Как вы понимаете, что такое война?
 -Война́ — конфликт между политическими образованиями (государствами, племенами), происходящий в форме военных действий…
 -Как вы думаете, ребята, что порождает войну? А что мир?
 -Это, конечно же, зло и добро….
 -  Хорошо жить, когда вокруг тебя, во всем мире только хорошие и добрые люди! Но так, к сожалению, не бывает. Живут на земле и добрые, и злые, и хорошие, и плохие. Бывает, что ссорятся и даже дерутся. Но когда дерутся два человека - это еще пол беды, а вот когда целые народы, армии - это уже беда! 
- Как называется такая беда? 
Слово учителя. (Слайд 7)
Фашистская Германия под командованием Адольфа Гитлера совершила свои вероломные нападения гораздо раньше. Это случилось 1 сентября 1939 года. Германия захватила Польшу, а затем покорились Австрия, Чехословакия, Франция, Норвегия. Всего 12 европейских стран
Итак: началась Вторая мировая война. Почему мировая война?
Много было воин в истории России, но ВОВ  была самой жестокой, самой длительной. ( Слайд 8)
  - Великая Отечественная война 1941-1945 годов началась 22 июня 1941 года в четыре часа утра. Великой она называется из-за своего масштаба. Это была война на уничтожение нашего народа. В случае поражения такой страны больше не было бы. Это была судьбоносная веха для нашей страны.
(Слайд 9)
  Отечественной данная война была названа потому, что весь народ от мала до велика встал на защиту своей Родины (Отечества). В армии сражались представители всех народов многонациональной страны. Было не важно, какой ты национальности и на каком языке ты говоришь. Все были равны и все понимали, что в случае поражения, жизнь его родных и близких будет под вопросом, в какой республике они бы не жили.
   На войне наравне с мужчины сражались и женщины. Они были медсёстрами, врачами, санитарками, разведчицами, связистками. Многих солдат спасли от смерти нежные добрые женские руки. 

   В суровые дни войны рядом с взрослыми вставали дети. Школьники собирали тёплые вещи для фронтовиков, работали на военных заводах, выступали с концертами перед раненными воинами в госпиталях, дежурили на крышах домов при воздушных налётах.

   Во многих семьях сохранились солдатские треугольники-письма, которые присылали с фронта отцы и деды, мужья и сыновья, братья. Они писали, что вернутся домой и только с победой.
Хотели наш народ сломить, завоевать, чтобы наши люди не могли свободно жить, работать... 
   Но наш народ несокрушимой стеной встал на пути у врага. Четыре долгих года шла война. Много наших людей полегло в боях за Родину.
   И мы победили! Война завершилась теплой весной 1945 г. Наша армия гнала фашистов до самого Берлина. Солдаты возвращались домой...
-Говоря сегодня о войне, мы мысленно прошли дорогой славы наших дедов, которые, дорогой ценой отстояли свободу и независимость нашей Родины. Всё меньше и меньше ветеранов может сегодня выйти на Парад Победы. Будем же признательны людям, чья юность была опалена жестокой войной. Нельзя забывать своих героев! 
- Ребята, а вы знаете что является символом Победы?
Георгиевская лента - символ дня Победы.

   Впервые Георгиевская лента появилась с Императорским Военным орденом Святого Великомученика и Победоносца Георгия — высшей военной наградой Российской империи. Данный орден был учреждён императрицей Екатериной II в 1769 году для отличия офицеров за заслуги на поле боя. Имел четыре степени отличия.
   Интересно, что цветовое решение рассматриваемого знака отличия породило много споров. Цвета ленты — чёрный и оранжевый — являются знаком личной доблести солдата на поле боя.

Черный цвет ленты означает дым, а оранжевый - пламя. Георгиевские ленты занимают наиболее почетное место в ряду многочисленных коллективных наград (отличий) частей Российской армии.

   Акция начинается с распространения волонтёрами среди населения небольших отрезков лент, по форме и цвету идентичных Георгиевской ленте. По условиям акции ленточку необходимо прикрепить на лацкан одежды, повязать на руку, на сумку или на антенну автомобиля. 
   Целью данного мероприятия является «создание символа праздника», «выражение нашего уважения к ветеранам, дань памяти павшим на поле боя, благодарность людям, отдавшим все для фронта».
- Попробуем раскрасить георгиевскую ленту. ( Слайд 10)	

(Слайд 11)
День 2 сентября 2019 года совпадает с 74-ой годовщиной окончания второй мировой войны.
В течение всего учебного года мы не один раз будем говорить об этом событии. 2020 год для Победы будет юбилейным, ей исполнится 75 лет. Мы будем участвовать в различных конкурсах, олимпиадах, мероприятиях, посвященных этой дате.  
    Вы – четвертое поколение, живущее после тех, кто воевал в годы ВОВ. Хорошо, что эта страшная война так далека от вас, и мы должны всегда помнить тех, кто отдал свои жизни, чтобы подарить нам мирное небо. Ведь среди них были близкие нам люди, наши прадеды, которые сражались и погибали на войне. И я вам предлагаю не только вспомнить их, но и сохранив уважение к памяти дорогих нам людей. 

   Я от всего сердца желаю всем нам, что над нами всегда было мирное небо! И мы с Вами никогда не знали ВОЙНЫ!

Звучит песня: День Победы.
Слова: Владимира Харитонова
Композитор: Давид Тухманов 







